



活动中心大多数建筑已经完工。
本报记者 孙国祥 摄

快来看看 咱的文化艺术中心

目前部分场馆已投入使用,将于明年完工

本报记者 于潇潇

在一片片绿地的点缀之下,洁白的石板路将一座座造型各异的建筑串联在一起,不出50米,便可以从一个场馆到达另一个展厅,各种文化艺术设施在这里与人如此接近。3日,记者探访潍坊市市民文化艺术中心,已经可以感受到未来的文化公共服务设施给潍坊市民带来的实惠。

五大组团11个单体 设施完备功能齐全

“现在中心的城市规划艺术馆、工人文化宫和青少年宫已投入使用,图书馆基本达到使用条件,正在组织竣工验收。别的场馆也会在2013年全部完成,到时候这里也将会成为潍坊的新地标”。文化艺术中心建设指挥部的相关负责人对记者介绍。

潍坊市市民文化艺术中心位于市级机关综合办公大楼以南,整个中心于2007年动工,共有5个组团、11个单体,共包括城市规划艺术馆、青少年宫、文化宫、图书馆、科技馆、大剧院、音乐厅、双塔和商业连廊等建筑设施,总建筑面积达31万平方米。

规划艺术馆、青少年宫、文化宫、图书馆、科技馆、大剧院、音乐厅这一系列的公共设施被集中到了一起,使得整个城市的文化艺术资源也得到了有效的集中。届时,从少儿活动,健身休闲,科普展示一直到各种展览和演出,市民文化生活的方方面面都能在这一个中心内得以实现,中心的各场馆在投入使用后也将会免费对市民和各个社团组织开放。

“以前像少年宫、文化馆、图书馆这些设施都在不同的区里,非常分散。现在统一集中在这里,这个位置也是整个市区的中心,以后展览活动的话市民统一到这儿就行,就不用像以前一样前东奔西跑了。”

千余工人紧张施工 确保明年全面建成

记者在现场看到,大剧院、音乐厅等项目已经颇具规模,文化艺术中心的地标建筑观光塔外部装饰也已经基本完成,工人们正在紧张地进行施工。据介绍,目前现场施工人员有1500余人,正在争速度、保质量、加班加点地施工,确保如期完成工程建设。

大剧院主体已经完成,屋面钢结构也已基本完成,正在组织内、外装饰施工。据介绍,大剧院将在年底前基本建成,确保达到明年“两会”使用条件;而音乐厅主体和屋面钢结构完成,计划明年7月份全面完成,达到承办第十届中国艺术节条件;观光塔外部装饰已经完成82%,将在9月底全面完成。景观河道基础工程完成,正在河道装饰施工,争取年底前完成。

据介绍,市民文化艺术中心是目前潍坊最大的城市公共文化综合体,也是全省、乃至全国较大的综合性公共文化建筑群。项目建成后,对于完善潍坊城市功能,提高城市竞争力和城市品位,促进城市文明,满足人民群众日益增长的物质文化生活需要都具有重要而深远的意义。

部分场馆投入使用 细微处见人文关怀

场馆建好了,功能齐全了,怎么能有效率地使用好它就成了关键。在已投入使用的青少年宫记者看到,诸如舞蹈厅、室内篮球场、乒乓球馆、乐器室等不同功能区一应俱全,虽然不是周末,但是已经有不少市民来到乐器室弹起了钢琴,两个大型舞蹈厅里都有不同的市民社团在排练节目。

据此处的物业公司管理人员告诉记者,馆方有专门的科室负责协调场馆调度,每到假期和周末来青少年宫的孩子都特别多,像篮球馆、舞蹈厅这样的场馆都非常受欢迎,有的团体甚至会提前打电话来提前预约场所,馆方也经常帮着各个团体和学校协调活动的时间。

“以前我们是到处找地方排练,公园、广场都去过,实在找不到地方的时候还花钱租人家的房子排练,自这里试运行后我们就经常来这,这里的场地设施都很专业不说,而且是免费的。”一位在此排练舞蹈的市民告诉记者。

记者仔细观察发现,馆内一些细微之处也体现着人文关怀。例如,紧挨舞蹈厅的厕所门口悬挂着孩子们喜闻乐见的卡通形象;厕所里,水龙头也分为一高一矮两个台子,高的大人用,矮的孩子用。这些人性化设计,给大人孩子都带来了方便。